
EROGAZIONI LIBERALI ALLE ONLUS (AGGIORNAMENTO 2019)

“Ai sensi delle vigenti norme fiscali sono deducibili \ detraibili le erogazioni  
liberali fatte a favore di ONLUS disciplinate dall’art. 10 del Dlgs 460/1997.” 

Pertanto, ai sensi della predetta norma ed essendo la FONDAZIONE  
DURANTE NOI ONLUS una Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale, tutte le  
erogazioni liberali rientranti nella predetta fattispecie e nei limiti imposti sono  
deducibili \ detraibili per l’erogante.

La Fondazione Durante Noi Onlus potrà pertanto presentare la seguente  
dichiarazione all’erogante:

“ L’erogazione liberale, fatta a favore della FONDAZIONE DURANTE NOI ONLUS 
e disciplinata dall’art. 10 del Dlgs 460/1997, è deducibile\detraibile:
a) (da persone fisiche e da imprese) in denaro o in natura deducibile nel limite  

del 10% del reddito imponibile - ai sensi e per gli effetti delle vigenti norme  
fiscali di cui all’art.14 Legge 80/2005 ”;

b) (da persone fisiche) solo in danaro detraibile nel limite del 30%  
dell’erogazione calcolata sul limite massimo di euro 30.000,00 - ai sensi  
art.15 comma1.1) TUIR;

c) (da imprese) solo in danaro deducibile nel limite massimo di euro 30.000,00  
oppure deducibile nel limite del 2% del reddito di impresa dichiarato - ai  
sensi art. 100 comma 2 lettera h) TUIR ;

d) (da imprese) deducibile il costo sostenuto per cessione di prodotti alimentari  
e farmaceutici – ai sensi art. 13 comma 2 e 3 Dlgs 460/1997;

e) (da imprese) deducibile il costo sostenuto non superiore a euro 1.032,91 per  
cessione di altri beni prodotti e scambiati dall’impresa – ai sensi art. 13  
comma 2 e 3 Dlgs 460/1997;

f) (da imprese) deducibile il costo sostenuto (nel limite del 5x1000) per  
l’impiego di lavoratori dipendenti utilizzati per prestazioni di servizio erogate  
alle Onlus - ai sensi art. 100 comma 2 lettera i) TUIR.
 

 


